
Skolebestyrelsesmøde tirsdag 17. august 2021 

  

Kl. 17.30 – 19.30 

  

Dagsorden 

  

1 

Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Dette er godkendt 

  

2 

Drøftelse af muligheden for at klassedanne efter geografi, så elever kommer til at gå i klasse med andre fra deres 

lokalområde. 

Der en del af distriktets børn der fravælge Rosengårdskolen. På baggrund af en artikel i stiftstidende, har Jakob taget 

kontakt til nogle af de forældre der har udtalt sig om, hvorfor de bl.a. vælger Holluf Pile skole. Hvad er vores etiske 

overvejelser omkring, at vi klassedanne på baggrund af hvor eleverne bor. 

Vi skal passe på ikke at skabe A og B klasser, dette er en bekymring hos mange inklusiv personalet. Vi skal være 

realistiske, men der kan måske være noget vundet ved det. Det er svært at lave legeaftaler når der er så stor geografisk 

afstand i mellem elever i klassen. Det er ikke en ny problematik, men det frie skolevalg har skubbet til nogle ting. Vi kan 

ikke være sikre på at de børn vi sætter i klasse sammen for at tiltrække flere, reelt passer sammen og sikrer en homogen 

klasse.  

Kunne der evt være en gevinst ved, at lave en prøveordning? Vi skal måske tage nogle chancer for at bryde mønsteret. 

Det kan også være at skolebestyrelsen skulle tage ud og deltage på forældremøder i børnehusene. Vi skal fortsat sprede 

de gode fortællinger om RS. Vi har brug for den gode presseomtale og vi skal være på forkant. Hvis der først kommer 

dårlige fortællinger så er de svære at bryde. Vi skal også tale det op som vi er gode til; mangfoldighed, resultater, trivsel, 

faglighed etc 

Beslutning: Vi skal ud med vores flyer i børnehusene. LVO inviteres med på skolebestyrelsesmøde og fortælle om 

principper for klassedannelse. Simon skal kontakte Gitte Hermansen, om profilering af RS i børnehusene. 

  

 

 

3 

Forældremøder – hvem deltager hvornår 

Skal vi revurdere vores principper for deltagelse på forældremøder? Der er bl.a. kommet en ændring i, at vores BM nu er 

fra 0.- 5. kl og og UM er 6. - 9. kl. Der kan derfor være en gevinst ved, at man deltager på 0. kl og 6. kl i stedet, da de 

“gamle overgange” er forsvundet. Er det for risikabelt at der kun deltages på 2 årgange i stedet for 3.  

Der er enighed om, at det vil være godt at bevare 3 årgange. Vi fastholder de årgange der allerede er bestemt, da det er 

nogle naturlige årgange at deltage på. Der er behov for opdatering af principperne. Det foreslås at der fremadrettet inden 

sommerferien aftales, hvem der går med på hvilke årgange, og så skriver personalet direkte og inviterer de personer.   

Jakob skriver datoerne for dette år til Laila 

  

4 

Sikker skolevej 

Vi drøfter løsningen med en bom ved parkeringspladsen mod Stærmosegårdsvej. 

Tanja har haft kontakt med Jan Rieks som tidligere har siddet i skolebestyrelsen. De drøftede hvilke tiltag der har været 

afprøvet. Der kunne evt afprøves at sætte store kegler op for at virke præventivt. Derudover har hun kontaktet Rasmus 

Mandø (trafikchef), som kan være en vigtig medspiller i processen. 

Der kan være noget vundet i den nye lovgivning vedrørende vanvidskørsel. Hvis eleverne er i fare kan det kommer under 

reglerne for denne lovgivning 

  

5 

Ansættelse af ny skoleleder 

Status 

Der er indkaldt til møde i morgen, om udvælgelse af kandidater til skolelederstillingen. Vi kunne godt have ønsket os et 

bredere felt af kvalificerede ansøgere, men der er i hvert fald muligheder i blandt. Skolechefen kommer med en 

udmelding på mødet. 

 

 

 

 

https://rosengaardskolen.aula.dk/referat-af-skolebestyrelsesmoede


6 

Frugtordning 

Vi har fået 250.000 kr af en EU-fond, til økologisk frugt på hele skolen. Vi får derfor 600 stykker frugt leveret hver dag 

resten af skoleåret 

 

7 

Alle med til fødselsdag 

Vi drøfter udkast til flyer 

Carina har præsenteret den for personalet børnemiljøet. De var meget positive og anbefaler bl.a. at den bliver udleveret 

til alle ved indskrivning og at den samtidigt bliver sendt med alle elever hjem.  

  

8 

Nyhedsbrev ultimo august 

Nyt fra lederteamet 

  

Nyt fra skolebestyrelsen 

  

9 

Punkter til kontakt udvalgsmøderne 27. september og 11. oktober 

Tanja deltager på mødet vedrørende almen d. 27. september, og Laila deltager d. 11. oktober vedrørende special. Der 

kommer info og dagsorden centralt fra 

  

10 

Punkter til næste møde: 

14. September: Litteraturvejledning og musikalsk førskole.  

Der kommer et indslag om musikalsk førskole i lokale D3. Herefter er der oplæg om litteraturvejledning 

 26. Oktober: Skolemad 

16. November: Velfærdens fundament 

7. December: Skolens traditioner 

18. Januar: Ordblindhed og LST 

8. marts: Specialvejledning 

19. april 

17. maj 

14.juni 

 

11 

EVT 

 

  Der skal kigges på forretningsordenen inden næste møde og tjekkes op på hvornår der er valgperioder.  

  Der skal på næste møde, nedsættes nogle arbejdsgrupper, til udarbejdelse af en folder til profilering af skolen, som kan   

uddeles i børnehusene. Der undersøges også om der kan sendes noget ud til forældre i Eboks. 

 

Referent: Tor 

 


